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3. Alla on pala 256-harmaatasoiser: kuvan vasemmasta ylanurkasta. (i) Kvantisoi
kuva katkaisemalla siten, ettd tuloskuva on 16-harmaatasoinen. (i) Mikd on uu-
den kuvan kompressiosuhde vanhaan kuvaan ndhden? (iii) Tee alkuperiisen kuvan
kvantisointi 16 harmaatasoon undestaan kiyttien nyt katkaisun sijaan vaakasuun-
taista IGS-kvantisointia. (iv) Vertaile tuloskuvia kvalitatiivisesti ia selitd, miksi IGS-
kvantisoitu kuva on parempi. (v) Mitkd ovat kuvakompressiossa vaikuttavat kolme
redundanssin lajia, ja mitd niistd IGS-kvantisointi pyrkii hyddyntamaidn? (vi) Kuin-
ka harmaasivykuvan bittitasojen juoksunpituuskoodaus suhtautuu harmaatasojen
lukumééréé vihentdviin kvantisointiin yleensé ja [GS-kvantisointiin erityisesti? 6p.

97 100 103 106 109 112
98 102 105 109 111 115
100 104 108 111 114 119
102 106 110 114 118 122

4. (i) Hahmottele kromaattisuusdiagrammi kéyttéien sen #iripisteind (z,y, A)-
arvoja (0.75,0.25, 780nm), (0.05,0.8,520nm), (0,0.65,505nm) ja (0.2,0,380nm).
Selitd, kuinka hue-, saturaatio- ja intensiteettiakselit sijaitsevat diagrammissa.
(ii) Oletetaan, ettéd siteilylihteen tuottamat tristimulusarvot (yksikkoi vailla) ovat
(X,Y,Z) = (110,70, 20). Laske normalisoidut tristimulusarvot eli trikromaattisuus-
kertoimet (x,y, z) ja sijoita laskemasi (z, y) edellisen kohdan kromaattisuusdiagram-
miin. (iii) Sijoita kromaattisuusdiagrammiin oikeille paikoilleen spektrin vérien ni-
met seké valkoinen. Nime# myos edellisen kohdan vari. {iv) Oletetaan annetuksi
kaksi virid, ¢; ja cg, joiden koordinaatit kromaattisuusdiagrammissa ovat (z1,y;) ja
(2, y2). Johda yleiset yhtélét ep:n ja cy:n suhteellisille prosenttiosunksille virissé c,
joka sijaitsee kyseisia varejd yhdistavalld janalla. (v) Lisitédn tarkasteluun kolmas
vari ¢z, jonka koordinaatit ovat (x3,ys). Selitd ja havainnollista, kuinka suhteelliset
prosenttiosuudet nyt laskettaisiin. (vi) Selitd, miksi millddn kolmen siteilylihteen
vhdistelmélld ei voida tuottaa kaikkia spektrin vireistd muodostettavissa olevia
vireji. 6p.



